





2024年12月27日 星期五 農歷甲辰年 十一月廿七

ECONOMY

器IT/科IX报

第3969期

菲律賓版

□字述一年

核心提示:回首2024年,晋江各領域千帆競發,整座城市迸發出强勁活力,拼出了"風景這邊獨好"的小氣候。今起,晋江經濟報推出 特别策劃"字述一年",用一個個漢字來盤點過去一年晋江各領域的好風景,激勵大家以"實"爲筆,以"幹"爲墨,以更堅定的信心走好 2025,用今天的奮鬥去成就明天的榮光。

生態晋江 美美與



生態環境越來越好,越來越多的候鳥到晋江栖息覓食。25日,記者在泉州灣藍色海灣陳埭段拍攝到了一幅人鳥同框的生態美景。 本報記者 秦越 攝

前幾日,晉江迎來珍貴的"客

泉州灣藍色海灣陳埭段,壯觀 的鳥浪低飛高翔。國家一級重點保 護野生動物——卷羽鵜鶘振翅而 起,驚起一大群反嘴鷸。這是時隔 三年後,泉州灣再次觀測記錄到卷 羽鵜鶘

在晉江,如藍色海灣一般的 "鳥的天堂"還有很多個-核心區,九十九溪田園風光是"會 呼吸"的綠肺,為鳥類提供良好的 栖息環境和充足的食物來源;巍巍 紫帽山層巒聳翠、景色綺麗,"林中 仙子"白鷳多次亮相;晉南虺湖畔, 湖面波光粼粼,成了白鷺最喜爱的 栖息地……這些野趣盎然的景象 裏, 處處都有人的影像, 人與自然 和諧共生。

據統計,目前,晉江市共監測記 錄到鳥類225種。其中,國家一級 重點保護動物14種、國家二級重點 保護動物30種。今年來,晉江市新 記錄鳥類包括小黑背鷗、綠背鸕鷀、 白腰燕鷗、海南藍仙鹟等,在泉州新 發現記錄鳥類中佔比45.5%。

鳥浪的盛况是大自然的饋贈, 更是生態環境的晴雨表。

深滬灣、安海灣成為我國重要的候 鳥遷徙通道,25萬畝濕地迎來越來 越多的珍稀鳥類,成為晉江亮麗的 生態名片。

"構建從山頂到海洋的保護治 理大格局。"晉江市林業和園林綠化 局相關負責人介紹,近年來,晉江多 措并舉,持續推進野生動物保護法 規制度建設、栖息地修復保護、瀕危 物種拯救、科研監測、執法監管、宣 傳教育等工作,野生動物資源整體 呈現良好增長趨勢,晉江大地處處 可見"鳥語花香、鶯歌燕舞"的美麗 景色。

優生態、興城市、強產業、惠民 生,晉江生物多樣性保護還在不斷 "出新"。如今,藍色海灣栖生園、九 十九溪田園風光、圍頭灣鳥類栖息 地已成為晉江市自然教育的新課堂 和生態旅游的新地標。

"泉州灣'藍色海灣'綜合整治 項目修復形成的濕地景觀,在提升 區域海水、空氣質量的同時,也推進 了特色鳥類研學科普與觀鳥休閑產 業市場化,有效發揮紅樹林碳匯效 應,有利于未來碳匯交易市場的發 展。"上述負責人介紹,隨着該項目 的深入實施,未來還將聯動旅游、海 地處濱海地帶的晉江,濕地資 洋碳匯、海洋科學教育與科普等產 源豐富,泉州灣河口濕地、圍頭灣、 業,促進生態產業高質量發展。



"美"是一個豐富而深刻的字。

在晋江,如綢緞、似游龍的鳥浪席卷藍色海灣,是 壯美;"秾艷盡憐勝彩繪""草木葱蘢翠欲滴"的冬天, 是唯美;來自世界各地,奔跑在"最美賽道"上的馬拉 松選手,是健美。

美是客觀的,更是主觀的。但毋庸置疑的是, "美"的事物總能帶給人視覺、味覺、嗅覺、聽覺、觸覺 等感官上愉悦的享受,是每一個人的心之所向。

對于晋江這座國家園林城市而言,美不僅是感官 的衝擊,更承載着人們對和諧宜居、品質生活的期待。 美是生活、美是希望,美是晋江長久的追尋。

2024年,全球超過1.3萬家企業參評該 指數。安踏體育于早前的評估中獲得優异 成績,分數較去年上升30%,在約190家全球 紡織品、服裝和奢侈品品牌公司中排名領先 94%的同行業企業,并位列中國鞋服行業第 一,因此正式被納入道瓊斯可持續發展新興 市場指數。在該指數的114隻成分股中,包 括安踏體育在內,僅有6家內地企業入選,亞 洲僅有2家體育用品企業入選。

晋江留學人員創業園落地三創園

晉江留學人員創業園。

據悉,人力資源和社會保 障部、福建省將在政策、人才、 項目、信息等方面予以支持,加 強管理服務,完善優惠政策,創 員創業園健康、快速發展。

晉江市三創園(晋江留學 人員創業園)是晉江市人才強 市試點工作的重要載體和泉州 市人才工作直接聯繫點。該園 區 2018年入選為泉州市首批市 級"人才之家",2020年入選為 新僑創新創業服務聯繫點,先 後獲評福建省衆創空間、國家 級雙創示範基地(核心載體)、 國家級科技企業孵化器等榮譽 稱號。

多年來,依托晉江市三創 新人才項目,經項目評審、人才 計劃推選、集成電路組引薦、雙 創大賽等渠道,累計引進孵化 項目255個,目前在孵企業94 家,其中留學生企業10家、留學 經濟社會高質量發展。

本報訊(記者 柯國笠) 人員15人;同時,在項目中發掘 日前,中國人力資源和社會保 培育人才,主動推薦入園人才 障部正式函復,同意與福建省 参評各級高層次人才等,積極 人民政府在晉江市三創園共建 對接各級人才計劃等項目,成 為來晉高端人才創新創業首選 地,逐漸形成"來晉創新創業第 一站"的品牌優勢。

當前,在人才發展環境建設 上,晉江市三創園(晋江留學人 新工作機制,加大投入力度,優 員創業園)做強人才活動載體, 化服務體系,推動晉江留學人 建成創客大街、研發設計中心、 海歸人才創業中心等五大項目, 重磅打造創業會客廳、海西創客 學院、路演大廳等設施,為入園 企業、人才特別是入園留學人才 提供一站式便捷服務;建設"近 悦遠來"人才生態,發揮政策推 廣重要窗口的作用,通過開辦綫 上綫下宣講講座,創客青年人才 聯誼等文體活動超70場;完善 雙創服務體系建設,高標準搭建 平臺,為留學人員創業提供全鏈 條雙創孵化服務。

晉江市三創園方面表示, 園孵化載體,園區大力引入創 將以獲得"省部共建"晉江留學 人員創業園為契機,堅持高端 引領,堅持全球視野,促進留學 人員科技成果交流、推廣和轉 化,培育新質生產力,賦能晉江

項目兼具"含新量""含金量"

泉州"同心杯"留學人員創新創業大賽 頒獎暨意向落地項目簽約儀式在晋江舉行

福) 25 日下午, 2024 年泉州市第 五屆"同心杯"留學人員創新創業 式在晉江舉行。

本屆大賽自11月啟動以來, 吸引了海内外130個項目報名。 經過初評、復評、半決賽等環節的 嚴格篩選,最終有19個優質項目 脫穎而出并晉級決賽。這些項目 涉及電子信息、生命健康、新材料 等新質生產力和未來產業領域,其 中不少項目已實現營收突破千萬 元(人民幣,下同),完成千萬級別 融資,兼具"含新量"和"含金量"。

經過決賽激烈的角逐,"柔性 傳感器在機器人靈巧操作領域的 應用與產業化""納米銀半導體碳 化硅封裝產業化"項目分別獲得本 屆大賽初創組和孵化組的金獎。

作為福建首個留學人員的創 新創業專業品牌賽事,泉州市"同

本報訊 (記者 王雲霏 張晋 心杯" 留學人員創新創業大賽已經 成為泉州市招才引智、拓展合作的 一張"金名片"。本屆大賽共計有 大賽頒獎暨意向落地項目簽約儀 12個獲獎項目意向落地泉州,其 中8個項目分別與晉江市、南安市 及泉州開發區簽訂落地合作意向

> "助力項目落地、加速企業成 長"是舉辦賽事的核心目標。據了 解,對于落地項目,泉州將給予最 高20萬元的賽事獎金。大賽金獎 項目落地晉江市,有機會享受最高 800萬元的創業補貼。此外,晉江 市還將為落地獲獎項目提供全方 位支持,包括晉江人才創業投資基 金直投、創業融資、辦公場地支持 等系列扶持政策。

> 活動現場,國家特聘專家、西 安電子科技大學杭州研究院先進 視覺研究所所長王立軍作"玻璃基 多芯片异構集成及共光學封裝技 術"主題分享。

舒華體育收到中國奥委會 及國家體育總局感謝信

本報訊(記者 柯雅雅)近日,作為中 國奧委會官方健身器材供應商,舒華體育 收到一封來自中國奧委會市場開發部、國 家體育總局體育器材裝備中心發來的感謝 信。信中表示,舒華體育在巴黎奧運會訓 練營、保障營、中國之家籌備建設工作中, 以高度的社會責任感,克服困難,積極調動 資源,全力提供各項服務保障,充分體現了 其對體育事業的強大支持和投入。

據悉,巴黎奧運會期間,舒華體育協助 打造"中國之家"智慧健身區,多款舒華科 技產品亮相,室內外參展面積近500平方 米,累計接待中外訪客約1000人次,向世 界展示了中國體育科技應用在健身領域的 先進成果,向世界展示了中國力量。

早在2013年,舒華體育便與中國奧委 會合作。多年來,舒華體育致力于為中國 體育代表團提供專業的健身訓練裝備。舒 華體育方面表示,未來將繼續發揮資源優 勢,以創新的思維和行動為國家隊備戰保 障注入新的活力,為推動體育事業的發展 作出新的貢獻。

國内行業唯一 安踏被納入道瓊斯 可持續發展新興市場指數

本報訊(記者 柯國笠) 日前,安踏體 育宣佈,該企業首次被納入美國道瓊斯可 持續發展新興市場指數(DJSI Emerging Markets),成為唯一被納入該指數的中國鞋 服公司。該指數最新調整變動已于12月 23 日正式生效。

入選該指數反映安踏集團在環境、社 會和治理(ESG)方面的領先地位。

據悉,道瓊斯可持續發展指數由20個 新興市場中800家最大公司的前10%組 成,是根據標普全球的企業可持續發展評 估選出的在ESG三方面表現出色的企業。 該指數是全球投資機構廣泛用作可持續投 資的基準,也是國際最具指標性的可持續 發展指數之一。

全國武術之鄉比賽舉行 晋江代表隊 斬獲19金8銀4銅

本報訊(記者 李詩怡)近日,第十八 屆全國武術之鄉比賽(精英賽)在廣東省肇 慶市廣寧縣體育館舉行,晉江市武術協會 派出17名運動員參與角逐。在這場武林 大會上,晉江武術高手表現卓越,共斬獲 19金8銀4銅。

據悉,本次賽事涵蓋規定項目、傳統項 目、對練項目、集體項目和展示項目五大項 80餘個小項。根據參賽年齡分成兒童組、青 年組、少年組、中年組、老年組5個組別,設置 精英組、展示組兩個組別分別角逐獎牌。

晉江市代表隊由晉江市武術協會常務 副會長柯錦祥領隊。經過三天激烈角逐, 晉江市代表隊斬獲優异成績。其中,在展 示組比賽中,晉江市代表隊獲得13枚金牌 和3枚銀牌。在俗稱"王中王"的精英組比 賽中,晉江市代表隊斬獲5枚金牌、5枚銀 牌、4枚銅牌,以及3個第5名和2個第6 名,集體項目蟬聯第一名。此外,林建民榮 獲最佳傳承人獎,林建民、施養球榮獲最佳 武德風尚獎,柯錦祥榮獲最佳教練員獎。

"自晉江市武術協會換屆以來,在丁金 朝會長的帶領下,隊員們憑着對武術文化 的熱愛,執着苦練,越戰越勇,取得了不俗 的成績。今後,我們將培養更多年輕人,傳 承優秀傳統武術文化。"柯錦祥表示。

作為國家體育總局武術運動管理中心 主辦的規模最大、影響力最強的金牌賽事 之一,本次大賽吸引了全國各地的"武術之 鄉"和廣東省各縣(市、區)的武術組織共 94支隊伍參加,運動員、教練員、裁判員等 2000餘人齊聚一堂,以武會友。